
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: stavební 
Obor studia: Architektura a stavitelství 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: bakalářská 

Zahraniční škola 
Země: Kanada 
Název zahraniční školy: Université Laval 
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: École d’architecture 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Ariane Ouellet-Pelletier 
E-mail koordinátora zahraniční školy: operations@arc.ulaval.ca, mobilite@arc.ulaval.ca  
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://www.bve.ulaval.ca/etudiants-
international/ 
https://www.ulaval.ca/futurs-etudiants/candidats-de-linternational 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/2023 
Začátek pobytu: 25. 8. 2022 
Konec pobytu: 23. 12. 2022 (konec školy), 22. 1. 2023 (odlet) 
Délka pobytu v měsících: 5 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? Web studujvesvete.cvut.cz 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Nabízené 
předměty  
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Online přihláška, jejíž 
součástí je výpis známek, motivační dopis, certifikát z francouzštiny a v případě architektury i 
portfolio 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? Online 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? Ve francouzštině 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? 
Studijní plán 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? Zvací dopis ze zahraniční univerzity, potvrzení o pojištění, studijní plán schválený 
fakultou, potvrzení o zapsání do dalšího ročníku (screenshot z KOSu) a finanční dohodu 
Bylo nutné žádat o vízum (pokud ano, popište postup)? Ne - studenti, kteří vyjedou do 
Kanady na jeden semestr, nepotřebují ani vízum, ani study permit. Jediné, co je potřeba, je 
Electronic Travel Authorization (eTA), které se vyřizuje online, zabere pár minut a stojí 7$. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění (orientační cena; výhody, nevýhody; 
vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění)? Povinné pojištění od zahraniční školy, 
cena 300$, proplaceno rektorátem ČVUT. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? Ne (v době mého příjezdu bylo z hlediska opatření proti 
covidu výhodnější být naočkováný, ale není to povinné). 
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Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky: 
Letenky jsem kupoval zvlášť, protože v době koupi letenky tam jsem si nebyl jistý datem 
odjezdu (kvůli zkouškám a případnému cestování). V obou případech jsem je kupoval cca 6 
týdnů před odletem, každou za 15 000 (cena včetně jednoho odbaveného, jednoho příručního 
zavazadla a batohu). 
Procedura na hranicích - co mít u sebe? Mně stačil pas a kvůli covidu vyplněný profil v aplikaci 
ArriveCAN 
Pick up nebo samostatná cesta z letiště? Na letiště v Québecu jezdí MHD (do centra stačí 
jedna jízdenka, koupě přes aplikaci stojí 3,25$). Na letiště v Montréalu jezdí přímý dálkový 
autobus, studentská cena se pohybuje kolem cca 60$.  

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ne 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole (jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů)? Cca v květnu se v nabídce kurzů (viz výše) objevilo, které kurzy 
budou vyučované během zimního semestru a zároveň výměnným studentům na architektuře 
(nevím, jak to chodí na ostatních fakultách) přišel od studijního oddělení formulář s nabídkou 
kurzů. Abychom byli na zvolené předměty zapsáni, byla potřeba dodat dokumenty o příjezdu 
(letenka, a pokud máme tak i vízum a study permit). Zápis provádí studijní oddělení, v případě 
nějaké změny nebo žádosti o zapsání předmětu mimo fakultu architektury je stačilo 
kontaktovat emailem. 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? I přesto, že jsem jeho 
předmět absolvoval online, mohu doporučit učitele Alexandre Campeau-Lecours a jeho 
předmět Gestion de projets en ingénierie. Od spolužáků mám i dobré recenze na předmět 
Dessin et figuration graphique. 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? Ne 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční 
škole a porovnejte s Vaší domácí školou: Způsob výuky je jiný, spíše teoretický - všechny 
předměty kromě ateliéru probíhaly čistě formou přednášek (nebo přednahraných videí). 
Neměli jsme žádná cvičení, naopak byl kladen velký důraz na práci mimo školu (u běžného 
předmětu se předpokládají 3h ve škole (přednáška) a 6h práce doma - množství práce je ale 
často daleko menší:) ). Ateliéry nejsou tak kritické jako u nás, což ale mnozí nevítali - měli jsme 
pocit, že nedostáváme upřímný komentář, učitelé byli “moc milí”. 
Hodnocení probíhá během celého semestru, většinou na základě nějakých úkolů, mid-terms, 
nebo menších testů během semestru. Finální zkouška tak je často třeba jen 30 - 40 % výsledné 
známky. Každý učitel volí množství práce a známek podle sebe a náročnosti předmětu. Stupnici 
známek (A - E) si také každý trochu upravuje, vždy je potřeba k úspěchu alespoň 60 %. 
Na ateliérech je časté, že se dělá jeden menší projekt a pak v souvislosti s ním jeden větší. 
Hodnocení a známka jsou pak složeny ze tří kritik (obhajob), jedna uzavírá první projekt, druhá 
je v průběhu druhého projektu a během zkoušek pak probíhají finální obhajoby. 
Hodnocení bylo často mírnější, než bych čekal. 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? Řekl bych, že množství práce 
je na ULaval vyšší, ale kvalita výuky na ČVUT je lepší a obsáhlejší. Dva předměty se mi obsahem 
z malé části překrývaly s předměty absolvovanými na ČVUT a způsob podání látky na ULaval 



mi přišel občas trochu chaotický a nedostatečný k pochopení problematiky. Naopak zbylé 
předměty mi přišly přehledné a srozumitelné, takže pravděpodobně záleží na učiteli. 
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci 
výuky či jej bylo nutné koupit?) Některé materiály nám byly poskytnuty v elektronické verzi, 
jiné jsme si museli koupit. 
Jaká je vybavenost kampusu? Přímo v kampusu ULaval je knihovna, velké sportovní zázemí, 
koleje, poblíž je i několik obchodů, restaurací apod. Menzy tu nejsou žádné.  
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti 
tisku a kopírování)? Na celé univerzitě funguje eduroam, mít vlastní notebook je určitě 
důležité. Nevím, jak to je v kampusu s tiskárnami, ale na fakultě architektury je jich několik. 
Tisk i kopírování pak funguje obdobně jako na tiskárnách TINA na ČVUT. 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? Ze začátku jich probíhalo několik, během semestru jich pak bylo méně, 
ale pořád byly pořádány 2-3 aktivity měsíčně. Lze se pak zapsat i do různých klubů (otevřených 
pro všechny studenty), které taky pořádají nějaké výlety pro své členy. 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? 
Ano 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? V malém bytě, bydlel jsem sám. 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně: 650 CAD včetně energií a poplatků 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu): Přihlášku na kolej jsem si podal moc pozdě a bohužel na mě žádná 
nezbyla. Co jsem slyšel od spolužáků, tak koleje jsou vybavené dobře – záleží ale také jak které. 
Některé jsou v podstatě formou bytů (3 pokoje, vlastní kuchyň i koupelna), u jiných jsou 
kuchyňka i koupelna společné na patro. Já si našel zcela vybavený byt, kromě drobného 
vybavení do kuchyně jsem si tedy nemusel nic dokupovat. 
Byt jen pro sebe jsem nakonec zvolil i kvůli svému „osobnímu prostoru“ – častokrát jsem si po 
pár dnech v čistě francouzské společnosti oddychl a nabral trochu síly:) 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? Ideálně začít co nejdřív - koleje zdaleka nemají 
kapacitu ubytovat všechny studenty a spolubydlení nebo byty v blízkosti školy pak bývají také 
rychle obsazené.  
Ubytování se dá hledat na internetových stránkách www.kijiji.ca, na FB skupinách,… Ohledně 
kolejí nám byl poslán email.  
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? Žádné menzy tu nejsou, většina 
studentů na fakultě architektury si připravovala jídlo doma. Případně je za rohem Subway. 
Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)? Většinou cca 2x dražší. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)? Dá se jezdit na kole, 
téměř všude jsou oddělené cyklopruhy. Kanaďany jsem na kole potkával i v lednu, ale jen 
minimálně. V celém Québecu fungují sdílená kola. MHD je poměrně drahé, 3,25$ za jednu 
jízdu. “Lítačka” na semestr vyjde na 150$, kupuje se ze začátku semestru a platí po celou dobu. 
Přesouvat se pěšky bych moc nedoporučoval, Québec je dost rozlehlý a vše je daleko. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? Já nic zařizovat nemusel. 
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Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne 
Pracoval/a jste během studia? Ne 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Pracovat lze, pokud máte study 
permit (bohužel pro jednosemestrální pobyt se nevydává). Práce lze sehnat docela snadno, 
většinou v obchodech nebo v gastro průmyslu. Přesnější okolnosti (např. co je potřeba zařídit) 
nevím, ale podmínky jsou stejné pro všechny zahraniční studenty.  
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost): Jak jsem psal výše, 
kampus má velmi dobré sportovní zázemí, je tam i velká posilovna nebo třeba plavecký bazén. 
Pro studenty univerzity je navíc velmi výhodná cena. Výlety organizované školou vyšly téměř 
vždy levněji, než kdybychom se na stejné místo vydali na vlastní pěst, takže určitě odporučuji 
se přihlásit a jezdit co nejvíce. Většinou to byly půldenní výlety spíše po okolí Québecu, ale i 
tak stojí za to. Cena takového výletu se pohybovala kolem 20$. 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Stipendium od rektorátu a 
kapesné od rodiny. 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? Průměrně cca 40 000 Kč (kolem 
2400 CAD), ale bylo to hodně ovlivněno veškerým cestováním.  Během semestru je týdenní 
„volno“, které jsme s kamarády využili, pronajali si auto a projeli kus Kanady (z Quebecu 
k Niagarským vodopádům), přes Vánoční prázdniny jsme zas jeli na výlet do Montrealu, na 
lyže, na chatu na Nový rok apod. Celkově jsem se během celého semestru snažil účastnit se co 
nejvíce akcí, ať už to byl výlet organizovaný školou, víkend na chatě s kamarády nebo jen 
nejrůznější akce a party po Quebecu. 
a) z toho stravování: 700 CAD 
b) z toho ubytování: 650 CAD 
c) z toho na cestování a volný čas: 1000 CAD 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? 30 % 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? Převodem na účet a 
peníze mi byly poslány po dodání všech dokumentů a podepsání finanční dohody. 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty): používal jsem účet a kartu přes Revolut, českou kartu jsem nepoužíval 
vůbec. 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? Platil jsem pojištění (které mi bylo následně proplaceno) 300$, za kopírování 
a tisk cca 40$ za celý semestr, tisk plachet cca 100$, studijní materiály a materiál na modely 
jsem kupoval mimo školu, dohromady také cca 100$. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? 18 kanadských kreditů - ekvivalent 36 v 
ČR 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? všechny 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? Povinné 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano 



Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? 
Vyplnil jsem uznávací arch, nechal ho podepsat zástupcem proděkanky a odevzdal na studijní 
oddělení. Žádné problémy jsem neměl 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? Doklad o uznání 
studia v zahraničí, transkript ze zahraniční univerzity a Confirmation od study period 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: 2 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: 1 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: 1 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou: 1 
(hodnocení jako ve škole) 
 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? Ano 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Je pro mě těžké vybrat jen jednu věc, cením 
se celé zkušenosti, ať už jde o osobní přínos, nové vztahy nebo i jiný pohled na výuku. 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod.: Nemám, ale klidně se ozvěte (matej.opacki@gmail.com 
nebo na FB: Matěj Opacki) a rád se podělím o zážitky a zkušenosti:) 
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